
« ΤΟ ΣΟΦΟ ΠΟΥΛΙ »  

 
Γυρίζοντας σπίτι του μια μέρα κάποιος που έλεγε πως ήταν «σοφός» έπιασε ένα πουλί και 

σκέφτονταν πως θα ήταν ωραίος μεζές… 

 Όμως το πουλί του μίλησε με ανθρώπινη φωνή και του είπε : ούτε καν να το σκεφτείς» 

Ο «σοφός» τα ‘χασε που το πουλί μπορούσε να μιλήσει…. 

  «Δεν είμαι ένα απλό πουλί» του είπε τότε εκείνο «είμαι το σοφότερο πουλί ανάμεσα στα 

πουλιά και αν με αφήσεις , θα σου δώσω τρεις πολύτιμες συμβουλές». 

  Ο «σοφός» σκέφτηκε ότι δεν συναντά κανείς κάθε μέρα πουλιά που μπορούν να μιλάνε 

και ήταν σίγουρος ότι αυτό το πουλί θα έπρεπε να ξέρει πολλά.! 

   Έτσι του υποσχέθηκε να το αφήσει ελεύθερο , αν του έδινε τις τρεις συμβουλές.. 

«Εντάξει» είπε το πουλί… 

  «Πρώτον  μην πιστεύεις ποτέ τις ανοησίες που σου λέει οποιοσδήποτε , ακόμη  

και αν έχει κύρος ή εξουσία.. Μάθε , Σκέψου , Σύγκρινε και ΜΕΤΑ πίστεψε..!! 

«Σύμφωνοι» είπε ο «σοφός» 

 «Δεύτερον: ότι και αν κάνεις ποτέ μη προσπαθείς να κάνεις το αδύνατο γιατί θα 

αποτύχεις. Να έχεις  επίγνωση του μέχρι που μπορείς να φτάσεις..! 

 «Πολύ ωραία «είπε ο «σοφός» και το πουλί  συνέχισε… 

«Τρίτον :αν κάνεις κάτι σωστό μη το μετανιώσεις ποτέ…  

 Και έτσι ο «σοφός» άφησε το πουλί ελεύθερο χαρούμενος επειδή σκεφτόταν ότι ήταν 

πράγματι τρεις σοφές συμβουλές και ότι θα μπορούσε να τις χρησιμοποιήσει στους 

μαθητές του… 

   Όμως το πουλί  μόλις ελευθερώθηκε ,κάθισε στο κλαδί ενός δέντρου εκεί κοντά και 

γέλαγε περιπαιχτικά ..! 

 «Τι συμβαίνει»? το ρώτησε ο άνθρωπος που νόμιζε ότι ήταν «σοφός».. 

 «Έχω στο στομάχι μου ένα διαμάντι. Αν με είχες φάει τώρα το διαμάντι θα ήταν δικό 

σου!!» 

   Ο «σοφός» θύμωσε τόσο πολύ  που άφησε το πουλί να φύγει ,ώστε σκαρφάλωσε στο 

δέντρο για να το πιάσει.  Ήταν όμως γέρος , δεν είχε ξανανεβεί  σε δέντρο και το πουλί 

ήταν γρήγορο , πολύ γρήγορο. Έτσι κάθε φορά που πλησίαζε να το φτάσει αυτό πέταγε όλο 

και πιο ψηλά .. 

  Στο τέλος κατάφερε να το φτάσει ,στη κορυφή του δέντρου ,αλλά το πουλί  πέταξε 

μακριά και ο «σοφός» κατάκοπος έπεσε κάτω και τσακίστηκε…. 

  Ενώ κείτονταν κάτω στο χώμα μισοπεθαμένος το πουλί τον πλησίασε και του είπε.. 



«Γιατί πίστεψες τις ανοησίες που σου είπα, ότι έχω δήθεν ένα διαμάντι στο στομάχι μου? 

Και δεν φτάνει αυτό ,προσπάθησες να κάνεις το αδύνατο , εσύ ένας γέρος άνθρωπος  να 

ανεβείς στο δέντρο , τη στιγμή μάλιστα που δεν το είχες κάνει ποτέ πριν στη ζωή σου… 

 Και μετάνιωσες που με άφησες ελεύθερο , ενώ είχες πράξει σωστά…! 

  Στη πραγματικότητα δεν άκουσες καμία από τις τρεις συμβουλές μου .!!! 

 

 


